

第 23 周 (6/3/2019 - 6/9/2019)

<p>周一</p> <p><input type="checkbox"/> 撒母耳记上 26</p> <p><input type="checkbox"/> 撒上 27</p> <p><input type="checkbox"/> 撒上 28</p> <p><input type="checkbox"/> 撒上 29</p> <p><input type="checkbox"/> 撒上 30</p> <p><input type="checkbox"/> 撒上 31</p>	<p>* 当你读到扫罗统治末期和大卫统治期间的故事时，留心这两个王的对比差异。两王都犯了罪，招致神的审判，他们因着罪，都面对先知的质问。然而，扫罗和大卫故事的结局却迥然不同，你读的时候，注意两个王对神使者作出的不同反应。</p> <p>* 每次扫罗面对撒母耳质问时，总是狡辩为自己的罪过开脱：“你迟到了，所以我得自己献祭。”“百姓爱惜取了最好的牛羊。”扫罗从未承认自己的罪，或是显示真正地悔改，其结局就是审判。</p> <p>? 读撒母耳记上 28 和 31 章时，请回忆扫罗的早年，前途是何等地光明灿烂。如果你曾看到他年轻为王的谦卑样子，你能想象，有一天他会成为一个被神抛弃而自杀身亡的人吗？当你读到扫罗的故事，祷告求神给你恩典，在神的眼中保持谦卑。</p>
<p>周二</p> <p><input type="checkbox"/> 撒母耳记下 1</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 2</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 3</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 4</p>	<p>* 我们将在列王记上读到以色列国被分裂为北国和南国犹大。这个分裂的根源早于 40 年前各支派之间争战许久就可以看出。扫罗死后，犹大跟从大卫，而北部的支派跟从扫罗的儿子伊施波设。同样的，犹大日后跟从罗波安，而北部的支派跟从耶罗波安。</p> <p>? 想象你是大卫，听闻长久以来欲置他于死地的扫罗如今死了，你会怎样反应？会因为敌人死亡而欢呼吗？还是如同大卫在撒母耳记下 1:17-27 一样的反应呢？</p>
<p>周三</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 5</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 6</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 7</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 8</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 9</p>	<p>* 这些章节记载了大卫统治时期最灿烂辉煌的日子。大卫有政治上的成功，将以色列全地团结在他的权柄之下（撒下 5 章）；有军事上的成功，打败了如同瘟疫般骚扰以色列数十年的非利士人（撒下 5 章）；有宗教上的成功，把神的约柜运到了耶路撒冷（撒下 6 章）；还有属灵上的成功，因为神为自己和大卫立了盟约（撒下 7 章）。</p> <p>? 为什么神将这样大的祝福倾倒给大卫呢？</p> <p>? 在撒母耳记下 9 章，你看到了大卫的心肠吗？不但没有杀害扫罗遗留下来的后裔米非波设（古时君王的常态处置），还为他提供一切所需，待之如同家人。你对自己的敌人有那样的爱心吗？</p>

<p>周四</p> <p><input type="checkbox"/> 撒母耳记下 10</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 11</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 12</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 13</p>	<p>* 撒母耳记下 10 章是大卫最后一次军事上胜利的故事，那是他丰功伟业的总结。撒母耳记下 11 章开始了大卫在统治末期的失败故事。古时的任何读者都会从起始的经节看出警兆，“那年春天，在列王出战的时候，大卫又差派约押……大卫仍住在耶路撒冷。”作为国王，率领军队出征是大卫的责任。然而，大卫却在宫殿里享受奢华。</p> <p>? 你看到撒母耳记下 11 章作者怎样对比乌利亚的荣誉与大卫的耻辱吗？大卫没有尽忠职守，“仍住在耶路撒冷”。乌利亚忠于职守，当同袍都在打仗的时候，他拒绝回到妻子身边。这个字眼“赫人乌利亚”加强了二者的对比，一个赫人比以色列的王更忠心。</p> <p>? 尽管大卫犯了重罪，撒母耳记下 12 章显示出为什么大卫和扫罗的故事结局不同。扫罗责怪别人造成他的失败，而大卫说，“我得罪耶和华了！”（撒下 12: 13）神指出你的罪时你的反应如何？你是悔改，还是为你所行的找借口？当神对一些不讨祂喜悦的事情定我们有罪时，扫罗和大卫的生命便显示出为什么悔改是这么地重要。</p>
<p>周五</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 14</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 15</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 16</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 17</p>	<p>* 神对大卫犯罪的反应包括“我必从你家中兴起祸患攻击你”的审判（撒下 12:11）。在今天读的经节中，这个审判应验了。大卫最喜爱的儿子押沙龙背叛父亲，发动内战使得国家分裂，直到撒母耳记下 18 章押沙龙被杀，这场战争才结束。</p> <p>? 你曾否记得因为罪而遭受挥之不去的折磨？因罪所结之果其苦远超过罪中之乐。读这些章节的时候，想想大卫在拔示巴事件上犯罪牵扯出接二连三的后患。当你面对诱惑时，记得这些章节，作为一个警告：罪会带来持续不断的苦果。我们一定不要忽视神的律例：人种的是什么，收的也是什么。（加拉太书 6:7）</p>
<p>周六</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 18</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 19</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 20</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 21</p>	<p>? 大卫因着疼爱儿子，对押沙龙谋反没有采取强硬的措施。在大卫的元帅约押领导下才平息了叛乱。你怎么看约押的手段？太严苛冷酷，还是面临分裂国家之乱他必须采取的合理行动呢？</p> <p>* 对于撒母耳记下 21 章中饥荒的背景，回顾约书亚记 9 章中约书亚和基遍人立约的故事，几百年之后，因为扫罗破坏了这个盟约，神审判了以色列。我们一时的决定会带来长远的影嚮。</p>
<p>每周总结</p>	<p>写下你从这周所读的经节中学到的重要功课。下周每一天，都复习这个功课，並求神帮助你应用在日常生活中。</p>

第 24 周 (6/10/2019 - 6/16/2019)

<p>周一</p> <p><input type="checkbox"/> 撒母耳记下 22</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 23</p> <p><input type="checkbox"/> 撒下 24</p>	<p>* 撒母耳记下 22 章和诗篇 18 篇一样，是大卫对神拯救他脱离一切仇敌之手所发出的赞美之歌。</p> <p>? 撒母耳记下 23:1-7 记录了大卫最后的见证。你的临终遗言会是什么？你会赞美神的信实吗？你的一生是否彰显出了为神的荣耀而活的生命？</p> <p>* 贯穿大卫的一生，我们可以看到神对大卫审判和怜悯並施，这个模式仍持续地在撒母耳记下 24 章出现。大卫数点人数因为他开始信靠自己的军兵人数及军事力量，而不是信靠神，所以神降下审判。然而，大卫买来献祭止住瘟疫的那块地成为日后圣殿的场址，审判之地变成了怜悯之地。</p>
<p>周二</p> <p><input type="checkbox"/> 历代志上 1</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 2</p>	<p>* 历代志上下以及列王纪上下涵盖了相同时期的历史，然而，他们的视角很不一样。列王纪同时着眼在北国和犹大国，而历代志只着眼在犹大国。列王纪作者特别关注每个王是否信守神的律法，而历代志作者基本上将注意力集中在圣殿上，圣殿是神与国家同在的记号。在历代志中，家谱显示以色列是神的子民，即使他们遭受审判被掳到外邦，神还是会保守祂的子民。</p> <p>关于这些家谱的章节，我提出的问题不多。你读的时候，可以很快地过一下，不过，请记得关注神在以色列历史中实现祂计划时的主权。历代志写于犹大从被掳的巴比伦回归之后的年月。尽管百姓回到了应许之地，可见的希望却微乎其微：所罗门的圣殿已经被毁了；以色列没有王，而且身处异邦波斯的统治下。</p> <p>历代志写成的时候，圣殿已经重建，但比所罗门圣殿的格局小，也远没有那么富丽堂皇。尽管如此，历代志提醒以色列民，神在圣殿裡的同在是一个记号，显示他们仍旧是神的选民。</p>
<p>周三</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 3</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 4</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 5</p>	<p>* 历代志的深层信息是关于盼望：“这称为我名下的子民，若是自卑、祷告，寻求我的面，转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地。”（历代志下 7:14）即使全国上下处于绝望时刻，神仍然在垂听祂百姓的呼求。</p> <p>雅比斯这个名字（4:9-10）听起来像是希伯来文的“痛苦”一词。雅比斯祷告求神赐给他一生的祝福而不是痛苦，“神就应允他所求的”。甚至一个名字让人联想起“痛苦”的人也能经由祷告触动神的心。这个短小的故事和历代志的主题很契合：若是以色列民呼求神，神会垂听他们的祷告，重建祂的子民。</p>

<p>周四</p> <p>□ 代上 6</p> <p>□ 代上 7</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 历代志上 6 章是历代志中最长的章节之一，记载了利未支派的谱系，这很重要，因为圣殿是历代志的中心，而利未人负责看守圣殿，他们的故事融合在历代志的信息当中。 * 当你读这些谱系时，也许会说：“那又怎么样？这些支派早已被亚述人分散，于历代志时期已不复存在，为什么他们的家谱如此重要呢？”这里有一个理由：历代志作者要提醒犹太即使他们因犯罪遭到浩劫，神不曾忘记祂的子民，神甚至纪念已灭亡的北国，祂必定会纪念並保守回归的南国子民。
<p>周五</p> <p>□ 代上 8</p> <p>□ 代上 9</p> <p>□ 代上 10</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 历代志家谱的最后聚焦在利未人的职责上，第九章开篇指出了犹太百姓被掳的原因：“犹太人因犯罪就被掳到巴比伦。”（英文原文是：因为犹太人背弃了他们的信而被掳。）（9:1）利未人的重要的职责就是保证犹太人不会再“背弃他们的信”。利未人必须持守对神，以及对圣殿的职责，忠心到底。 ? 历代志中唯一有关扫罗的部分是他的死亡故事。历代志聚焦于大卫和大卫的后裔。然而，注意 10:13-14，为什么扫罗会死亡？再回去看 9:1，为什么犹太百姓会被掳？神要求祂的子民持守忠心！你忠心事奉祂吗？历代志表明了不忠心的悲惨后果。
<p>周六</p> <p>□ 历代志上 11</p> <p>□ 代上 12</p> <p>□ 代上 13</p> <p>□ 代上 14</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 历代志中的关键词，其一是“以色列众人”（或是全以色列），每次看到这个词就划下来，这是关乎神的盼望信息之提醒。当历代志完书的时候，只有犹太倖免存留，北国已经灭亡。然而在属灵上，“全以色列”包括了每位对耶和華忠心的人，神不會忘記那些忠心守約的人。 * 注意大卫的“勇士”的忠诚。他们是“大能的勇士，能拿盾牌和枪的战士。他们的面貌好像狮子，快跑如同山上的鹿。”（12:8）他们对大卫极其忠心，代表了以色列军事历史中的全盛高峰期。 * 神对乌撒的审判好像非常严厉。然而，神知道假如祂的子民尊荣神是一位圣洁的神，他们一定会尊重有关圣物是神圣的律法。这个故事是个提醒，神是圣洁的神，祂的子民必须以圣洁来对待祂。
<p>每周总结</p>	<p>写下你从这周所读经节中学到的重要功课。下周每一天，都复习这个功课，並求神帮助你应用在日常生活中。</p>

第 25 周 (6/17/2019 - 6/23/2019)

<p>周一</p> <p>□ 历代志上 15</p> <p>□ 代上 16</p> <p>□ 箴言 1</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 历代志上 15 章说明大卫从乌撒的死亡学到了一个重要的功课，就是约柜必须按照神清楚的指示来抬运。 * 注意 15: 29 “扫罗的女儿” 米甲，因为她的丈夫大卫跳舞庆祝约柜回到耶路撒冷，就嘲笑他。这个故事与历代志的主题相一致，对比了大卫属灵上的欢欣喜悦，以及扫罗及其家人属灵上的迟钝不灵敏。 ? 历代志上 16 章是结合三篇诗篇的片段的赞美诗：诗篇 105:1-15, 96:1-13, 及 106:1, 47-48。读这首赞美诗时，写下你今天能够赞美神的五件事。 * 箴言 1: 2-4 列出了这本伟大书卷的目的。读的时候，求神在你的生命中实现这些目的。 * 箴言的一个主题是智慧的重要。读的时候，准备两支不同颜色的高光笔。用一种颜色把所有出现这些字眼的地方标记出来：智慧、智慧人、聪明、知识。用另一种颜色，标识出所有这些字眼出现的地方：无知人、愚昧人、愚蒙人、褻慢人、愚妄人、愚顽人、好讥诮的人。箴言对比了这两条路：智慧人的路和愚妄人的路。
<p>周二</p> <p>□ 代上 17</p> <p>□ 代上 18</p> <p>□ 代上 19</p> <p>□ 代上 20</p> <p>□ 箴言 2</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 大卫对神的忠心可以从他渴望为神建造一个殿宇看出来，然而，神差遣拿单去告诉大卫 “（主）必为你建立家室。”（17: 10）如果大卫的后裔对神忠心，神会坚定他们的国位直到永远。 ? 大卫对拿单信息的反应是谦卑顺服。他赞美神的美善，而且信任神的旨意。当神不允许你实现自己的计划时，你还会持续地信任和赞美祂吗？ ? 历代志上 18-20 章重复了撒母耳记下 8 章和 10 章的信息。两处主要的区别在于历代志没有包括大卫与拔示巴犯的罪。为什么省略了这个故事呢？（在你的回答中，记住历代志的目的乃是突显一个被掳后关于盼望的信息）。 ? 箴言 2:4-5 写出了智慧的代价。智慧对你的价值几何？你寻求智慧如同搜求隐藏的珍宝一般地殷勤吗？
<p>周三</p> <p>□ 代上 21</p> <p>□ 代上 22</p> <p>□ 代上 23</p> <p>□ 箴言 3</p>	<ul style="list-style-type: none"> * 撒母耳记下 24 章 记述了大卫在他生命后期数点以色列人民的故事，历代志上 21 章揭示了为什么这个罪那么严重。撒旦自己引诱大卫数点军兵人数，他心怀骄傲自负，依靠兵员众多的军队优势，而不是单单依靠神。 ? 注意大卫对神的审判的反应，他立刻悔改并祷告求怜悯，这就是大卫的性情，“一个合神心意的人”。你的内心对神谦卑顺服吗？当神表明祂的不愉快时，你会快地悔改吗？ * 不要快速跳过 21: 31 节。“大卫说，‘这就是耶和华神的殿，为以色列人献燔祭的坛。’”神的审判停止的地方成了建造圣殿的地点。想想看这对读历代志的人是多么大的鼓励，他们刚刚在被掳中经历了神的审判。这个经节应许他们，神的怜悯可以象祂的审判一样真实。审判罪行的神也是同一位向悔改的人显示怜悯的神！ ? 信靠神会让人有智慧（箴言 3: 5-7），倚靠自己的心意会导致愚昧。你所倚赖的，主要是神还是自己的智慧？

<p>周四</p> <p><input type="checkbox"/> 历代志上 24</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 25</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 26</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 4</p>	<p>* 这又是一系列的章节描述看顾圣殿的利未人的组织。圣殿敬拜的每个细节都很重要。正如神在出埃及记中对建造会幕提出的具体指示一样，神对于看顾圣殿也提出了具体详尽的指示。</p> <p>? 智慧人行走在“正直的路”上（箴言 4:25-27），他们拒绝转向邪恶。看看你的生活：婚姻，财务，工作，伦理，言行等等。你在每一个方方面面都走在“正直的路”上吗？</p>
<p>周五</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 27</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 28</p> <p><input type="checkbox"/> 代上 29</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 5</p>	<p>* 大卫在对以色列人最后的嘱咐中，显出了他对神的旨意的顺服。他不蒙允许建造圣殿，也许曾有过失望，即或如此，大卫还是甘心顺从神的计划。</p> <p>? 大卫对所罗门的嘱咐包括了两方面的教导。他教导所罗门要“认识神”，而且要“诚心乐意地事奉祂”。</p> <p>你认识神吗？那不仅仅是“知道关于神的事”。“认识神”意味着有真实切身的经历体悟，意味着与神有一个连结的关系。你认识神吗？</p> <p>你以全心事奉神吗？用全心事奉神不是受情势所迫而顺从，而是意味着甘心、乐意地顺从祂的每个命令。你全心全意地事奉祂吗？</p> <p>? 注意箴言 5:22-23。人出自愚昧说，“我可以自由地随从欲望率性而活，那才是真正的自由”；神的智慧说，“恶人必被自己的罪孽捉住”。你活在罪的枷锁之下吗？你甘心弃绝自己的罪，允许神的恩典释放你，使你活在对神的顺服中吗？</p>
<p>周六</p> <p><input type="checkbox"/> 列王纪上 1</p> <p><input type="checkbox"/> 列王纪上 2</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 6</p>	<p>* 神审判大卫在拔示巴事件上犯的罪时，警告说，“我必从你家中兴起祸患攻击你。”（撒母耳记下 12:11）当大卫垂死，卧在床榻上，这个审判仍然在持续。老父奄奄一息时，儿子亚多尼雅和所罗门还在为王位争斗。</p> <p>? 看起来大卫没有管教儿子亚多尼雅，或是让他对自己的行为负责（1:6）。你管教自己的孩子吗，即使这样做让他们心里不舒服？记得适当的管教是神赋予我们的责任，管教孩子并不是愉快的事，但养育孩子跟从神是重要之务。</p> <p>? 大卫在死期临近时，嘱咐所罗门对神忠心（2:1-4）。每个信徒都是“第一代”信徒，没有人信主是来自遗传的。你曾委身跟从神，还是，为了你父母的委身而活？你必须自己向神委身。</p> <p>? 读神所憎恶的七样东西（箴言 6:16-19）。你谨慎地避免犯这些罪吗？</p>
<p>每周总结</p>	<p>写下你从这周所读经节中学到的重要功课。下周每一天，都复习这个功课，并求神帮助你应用在日常生活中。</p>

第 26 周 (6/24/2019 - 6/30/2019)

<p>周一</p> <p><input type="checkbox"/> 列王纪上 3</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 4</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 5</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 7</p>	<p>* 列王记上 3-10 章显示出所罗门执政初期的惊人潜力。神应许赐给他智慧和财富。当所罗门对神信实，他为政就亨通。</p> <p>? 如果神也如所罗门一样赋予你选择权，你会求什么？你的回答也会象所罗门一样，真实显示出你生命中所优先重视的。</p> <p>? 智慧是“能辨别是非。”（3:9）你在学习作出智慧的决定吗？你有能力看见今日的决定导致他日的结局吗？</p> <p>? 箴言 7-9 章揭示出智慧的祝福和愚昧的危险。 -读箴言 7:1-5。列出从智慧而来的祝福。 -读箴言 7:27。跟从愚昧和罪的后果是什么？</p>
<p>周二</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 6</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 7</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 8</p>	<p>* 列王纪上 5-6 章记述所罗门为政的巅峰是建造圣殿。圣殿是神在子民中同在的记号。倘若以色列民对神保持忠诚，神将住在圣殿裡，与祂的子民同在。</p> <p>? 列王纪上 6:12 的关键词是“若”。神的应许常常包括一个“若”。“若是你这么做，我就会……”。许多人忘记若是我们拒绝达到神的条件，就不能获取祂的应许。想想你要支取的圣经应许，这个应许包含了一个“如果”吗？你达到这个条件了吗？</p> <p>? 列出箴言 8 章来自智慧的祝福。格外留意 18, 21 和 35 这几节。</p>
<p>周三</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 8</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 9</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 9</p>	<p>? 读列王纪上 8:10-11 时，想象一下，若是你亲眼见到神以这种方式同在会是怎样的场景。你曾在敬拜聚会中看见神以大能与翻转的方式同在吗？这如何影响你对敬拜的理解？</p> <p>? 注意列王纪上 9 章中的“若”，并在每处下划线。留心对于忠心的应许（9:4-5），以及对于不忠心的警告（9:6-9）。</p> <p>? 列出在箴言 9:1-12 中的智慧三个特点。</p> <p>? 列出在箴言 9:13-18 中的愚昧人三个特点。</p>

<p>周四</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 10</p> <p><input type="checkbox"/> 王上 11</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 10</p>	<p>* 在整个古代世界，所罗门的智慧和财富都是赫赫有名，無可比擬。让人悲伤的是，他在富足中渐渐远离了神。富足有其危险性，我们会开始信靠自己而不是信靠神。</p> <p>* 箴言 31:3 警告君王“不要将你的精力给妇女”。妇女是复数，指的是许多情妇或妻子，並不是一夫一妻的健康婚姻。可悲的是，所罗门没有遵行自己写的箴言中的智慧。屢次的政治联姻导致他去敬拜别神（列王纪上 11:1-8）。</p> <p>* 箴言 10-29 章蒐集了许多主题性的“智慧话语”，包括：婚姻，家庭，口舌，骄傲，懒惰，金钱等等。从每章中，选出一句你现在的生活中能够运用的经句。把这段经句抄写在读经笔记中，在一天里默念思考。</p> <p>? 从箴言 10 章中抄下你的“每日箴言”。</p>
<p>周五</p> <p><input type="checkbox"/> 历代志下 1</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 2</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 3</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 4</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 5</p> <p><input type="checkbox"/> 箴言 11</p>	<p>* 这些章节重复了所罗门统治的故事，读的时候，想想所罗门所拥有的潜力，再想想他怎样因着背离耶和华而浪费了这份潜力。祷告求神让你单单对祂忠心。</p> <p>? 从箴言 11 章中抄下你的“每日箴言”。</p>
<p>周六</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 6</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 7</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 8</p> <p><input type="checkbox"/> 代下 9</p>	<p>? 读历代志下这些部分时，你注意到少了什么东西吗？历代志没有记述所罗门离弃真神，为什么？（再说一次，记得书写历代志的目的是给被掳后的猶大带来盼望）。</p>
<p>每周总结</p>	<p>写下你从这周所读的经节中学到的重要功课。下周每一天，都复习这个功课，並求神帮助你应用在日常生活中。</p>